

týrání. V ZZC si rovněž všichni stěžují na hlad. On sám musel zaplatit velitelce směny, jejíž jméno nezná, 26.000,- Kč za to, že tam byl jeho syn zajištěn. Toto viděl i slyšel od jiných lidí, kteří byli v jmenovaném zařízení zajištěni. Oznámit tyto skutky pak považuje za svou občanskou povinnost. Co se týká jednání popsaného pod bodem II. obžaloby, obviněný vypověděl, že žádnou Alenu Mandysovou nezná, ví, že by to měla být velitelka směny a její služební číslo 246687 dostal o Sergeje Bodrova. od něj také ví, že byly velmi hrubá a nechávala stát Sergeje dlouhé hodiny za katrem vždy, když něco potřeboval. Obviněný dále doplnil, že jeho trestní oznámení se týká praktik v ZZC do dne 15.7.2004, kdy byl jeho syn propuštěn.

Ze trestné činnosti je obviněný usvědčován výpověďmi zaměstnanců ZZC Velké Přílepy, kteří všichni popřeli, že by ve jmenovaném zařízení docházelo k praktikám, jaké uvádí obviněný. Poškozená Alena Mandysová uvedla, že pracovala jako policejní inspektorka v ZZC velké Přílepy, kde měla na starosti písemnou agendu, příjem a propouštění cizinců a správu zajištěných cenností. S obviněným se osobně setkala pouze jednou, když se jí ptal, zda již má příkaz k propuštění Sergeje Bobrova a sdělila mu, že ano. Co se týká pana Bodrova, nikdy s ním neměla žádné komplikace, nikdy jeho ani nikoho jiného netýrala a nijak nepoškodila. Ve večerních hodinách mu na požádání jeho notebook vždy zapůjčila, přes den to z časových důvodů nebylo možné. Nikdy jej nenechala stát 8 hodin před mříží a ani nemohla, neboť nebyla vedoucí směny a na patře, kde bydlel Sergej bodrou ona nepracovala. O tom, že by se někdo jiný ze zaměstnanců zařízení choval k cizincům špatně nic neví. Npor. Bc Richard Převrátil, vedoucí OŘ cizinecké a pohr. policie ZZC Velké Přílepy k věci uvedl, že s obviněným se setkal, když jej požádal, zda by se mezi cizinci nenašel nějaký zajímavý osud na reportáž. Svědek souhlasil a odkázal jej na psycholožku s tím, že ona někoho vhodného vybere. Při druhém setkání s obviněným mu tedy předložili případ Sergeje Bodrova a umožnili s ním obviněnému rozhovor. Obviněnému pak umožňovali i mimořádné návštěvy v zařízení, neboť jak svědek uvedl, toto je v jeho pravomoci. Obviněný poté začal do zařízení docházet velice často a aby nemusel neustále žádat o mimořádné návštěvy, sám svědek mu poradil, aby Bodrova právně zastupoval, neboť v takovém případě bude moci chodit bez omezení. Tohoto obviněný využil a četnost jeho návštěv se ještě zvýšila. Jednou mu obviněný poté volal na mobilní telefon a sdělil mu, že se v ZZC nedodržují zákony, že je tam Bodrov zadržen neoprávněně a nemá přístup k telefonu. Hrozil, že vše zveřejní na Nově. Svědek mu navrhnul setkání, ale k tomu již nedošlo a začaly chodit od obviněného nejrůznější stížnosti. Co se týká pošk. Mandysové, není svědkovi známo nic, že by byla proti cizincům zaujatá nebo že by porušovala jejich lidská práva. Svědek doplnil, že ZZC navštěvují různé nevládní organizace za účelem právní pomoci cizincům a nikdy mu z jejich strany nebyly žádné stížnosti tlumočeny. Psycholožka ZZC velké Přílepy mgr. Petra Vondrušková-Kinclová vypověděla, že obviněného viděla cca 3x. Chtěl v jejich zařízení natočit reportáž o nějakém cizinci s tím, že chce pouze muže. V té době byli u nich jen dva, přičemž jeden toto odmítnul a druhý byl Sergej Bodrov. Ten souhlasil se setkáním i když zpočátku nebyl nijak nadšený, nelíbilo se mu, že obviněný neumí moc rusky. Obviněný mu však začal nosit sušenky, jídlo a poté mu dal i notebook a Bodrou se s ním postupně spřátelil. Reportáž skutečně natočena byla, ale svědkyně ji neviděla. Co se týká osoby Bodrou, s tím přišla do styku pouze v souvislosti s natáčením reportáže, pracovně nikoli. Nekontaktoval ji nikdy s žádnou žádostí o pomoc nebo radu. Svědkyně doplnila, že neví nic o tom, že by nějaký cizinec měl být v zařízení psychicky či fyzicky týrán nebo by měl být zavřený na samotce. Ve velkých Přílepech totiž žádné samotky nejsou. Ani o žádných jiných nežádoucích praktikách ostatních zaměstnanců nikdy neslyšela.

K věci dále vypovídali kpt. Zdeněk Kazda, policejní komisař PČR, OŘ SCCP, Petr Novák, zástupce vedoucího odboru ZZC velké Přílepy, policejní inspektoři ZZS Velké Přílepy Milan